

ভারতী ও দেহরক্ষীকে ফেরার দেখিয়ে সিআইডি'র চার্জশিট দেওয়ার সম্ভাবনা

নিজস্ব সংবাদদাতা, পশ্চিম মেদিনীপুরঃ পশ্চিম মেদিনীপুরের প্রাক্তন পুলিশ সুপার ভারতী ঘোষ এবং তাঁর ব্যক্তিগত দেহরক্ষী সঞ্জয় মণ্ডলকে ফেরার দেখিয়ে চার্জশিট জমা দিতে চলেছে সিআইডি। সূত্রের খবর, এই সত্তাহেই পুলিশ পশ্চিম মেদিনীপুরের দাসপুর থানার ভোলাবাড়ী মামলায় চার্জশিট জমা দেবে ঘাটাল আদালতে। দাসপুরের ব্যবসায়ী চন্দন মজির অভিযোগের ভিত্তিতে এই মামলা শুরু করে পশ্চিম মেদিনীপুর থানা পুলিশ। সেই একাধিকবার এই ভারতী ঘোষ এবং তাঁর দেহরক্ষী'র অভিযুক্ত হিসাবে নাম ছিল না। এই মামলায় এখনও পর্যন্ত ৬ জনকে ফ্রেফতার করেছে সিআইডি'র গোয়েন্দারা। যুগপতের মধ্যে ৪ পুলিশ আধিকারিক ছাড়াও রয়েছে দাসপুরের এক ব্যবসায়ী বিমল গড়ী এবং ভারতী ঘোষের মাদুলদের একটি ত্রয়্যের কোয়ার্টারের রাজমঙ্গল সিংহ।

যুগপৎ ৪ পুলিশ আধিকারিক হলে, ঘাটালের সার্কেল ইন্সপেক্টর চিত্তরঞ্জন পাল, দাসপুর থানার অফিসার ইনচার্জ সাব ইন্সপেক্টর আশিস সেনগুপ্ত, দাসপুর থানার অফিসার ইনচার্জ প্রদীপ রথ এবং আসিস্টেন্ট সাব ইন্সপেক্টর দেবশিশু দাস। সিআইডি সূত্রে খবর অভিযুক্তদের মধ্যে ৩ জন বিচারকের সামনে পৌঁছানোর উদ্দেশ্যে চার্জশিট জমা দিতে চলেছেন। তদন্তকারীদের সামনে অভিযুক্তদের বয়ান এবং গোপন জবানবন্দী দিয়েছেন।

২১ ফেব্রুয়ারিতে বাঁশহাটীর তদন্তকারীদের দাবি, ওই স্ফাটিক ভাড়া নিয়েছিলেন ভারতীর দেহরক্ষী সঞ্জয় মণ্ডল। ২১ ফেব্রুয়ারিতে বাঁশহাটীর তদন্তকারীদের দাবি, ওই স্ফাটিক ভাড়া নিয়েছিলেন ভারতীর দেহরক্ষী সঞ্জয় মণ্ডল। ২১ ফেব্রুয়ারিতে বাঁশহাটীর তদন্তকারীদের দাবি, ওই স্ফাটিক ভাড়া নিয়েছিলেন ভারতীর দেহরক্ষী সঞ্জয় মণ্ডল।

লোডশেডিং, নাজেহাল রোগী থেকে চিকিৎসক

নিজস্ব সংবাদদাতা, গোয়ালবাড়ীঃ উত্তর গরমে নাজেহাল রাজাবাসী। দিন দিন তাপমাত্রা চড়ছে। আর এই গরমে সবচেয়ে বেশি সমস্যায় পড়ছেন পশ্চিম মেদিনীপুরের গোয়ালবাড়ীতে কেরোলেন হাসপাতালের রোগী থেকে রোগীর আশ্রয়, চিকিৎসক থেকে নার্স সকলেই। কারণ, হাসপাতালে বিদ্যুৎ থাকলেও মাঝে মাঝেই তা বন্ধ হয়ে যায়। এক দুর্ঘটনার পরমের জ্বালার জ্বলতে হয় সকলকেই। এই

অন্ধকারের মধ্যে কেন্দ্র এবং এমআরসি রোগী এলে খুব সমস্যায় সৃষ্টি হয়। অনেকসময় বাধ্য হয়েই রোগীদের স্থানান্তরিত করতে হয়। হাসপাতালের নার্স থেকে চিকিৎসক, রোগী থেকে রোগীর আশ্রয় সকলেই একই দাবি, হাসপাতালে জরুরী ভিত্তিতে জেনারেলের ব্যবস্থা করা হোক। এমনই এক রোগীর আশ্রয় তখন দত্ত বলেন যে, এমনিতেই জরুরীর থাকে হাসপাতালে। হাজির উপস্থিত হলে অন্ধকারে কখন হাট্ট এসে হাসপাতাল চত্বরে প্রবেশ করবে বলা যায় না। জেনারেলের দাবি শুধু রোগীর আশ্রয়ই নয়, রোগী, চিকিৎসক, নার্স সকলেরই। হাসপাতালের চিকিৎসক বিকাশ সিং বলেন, এই লোডশেডিং গরমকালে প্রায় প্রতি বছরই চলে। ফলে সমস্যায় সম্মুখীন হতে হয়।

হাসপাতালের নার্স অভিযোগ এবং আশ্রয় রোগীদের একই অভিযোগ। তাঁরাও দাবি করেন, হাসপাতালে যত তাড়াতাড়ি সত্বর অবস্থা জেনারেলের ব্যবস্থা করা হোক। এই সমস্যায় রোগী স্বীকার করে বলেন স্বাস্থ্য আধিকারিক ডাঃ প্রসেনজিৎ দাস বলেন, জেনারেলের ব্যবস্থা থাকলে খুবই ভালো হতো। আমরা আবেদন করেছি। আশা করছি কিছু একটা ব্যবস্থা হবে। উল্লেখ করা যায়, পশ্চিম মেদিনীপুর জেলায় জরুরীসহায়তা এই গোয়ালবাড়ী রুকে আমলাতলি, পাথরপাড়া, পিৎসিনে ভদ্রত্ব এলাকায় দীর্ঘদিন ধরে রোগীদের সমস্যা রয়েছে। কয়েকদিন আগেই বিদ্যুৎ সরবরাহের দাবিতে পিৎসিনের বাসিন্দারা পথ অবরোধ করেন। পরে পুলিশের হস্তক্ষেপে অবরোধ গঠে।



সোমবার দুইজন ১ তৃণমূল কংগ্রেসের পক্ষ থেকে দলীয় প্রার্থীদের সমর্থনে প্রচার চালানো হয়। দুইজন পোষ্টেল পাঙ্গ থেকে উত্তর রায়বাড়ী পর্যন্ত প্রচার মিছিল চলে।

ঘাটালে বিরোধীদের নমিনেশনে বাধা

নিজস্ব সংবাদদাতা, ঘাটালঃ পঞ্চায়েত নমিনেশনে ঘাটাল উপজেলার শেখ দিলে শাসক দলের নেতা কর্মীদের দাপাদাপি ও মারমুখী আক্রমণে পিছু হটতে হল বিরোধীদের। সোমবার ঘাটাল বিডিও অফিসের একাধিক জায়গায় বিরোধীদের বিরুদ্ধে ভেঙে মারের করার অভিযোগ উঠল তৃণমূল কর্মীদের বিরুদ্ধে। এই ঘটনার ছবি তুলতে গেলেন সাংবাদিকদেরও ধমকি খাওয়া হল বলে অভিযোগ। এদিন সকালে ঘাটাল মহকুমা শাসক অফিসে পঞ্চায়েত স্বেচ্ছা মারের করে বলে অভিযোগ। বাঁশ, লাঠি, পাথর নিয়ে মারের করে বলে অভিযোগ। পাশাপাশি এদিন সকালে ঘাটাল বিডিও অফিসে তৃণমূল বিরোধীদের নমিনেশন জমা দিতে গেলেন তৃণমূল কর্মীরা।

বিডিও অফিসে ঢুকতে গেলেন তাদের বেধড়ক মারের করা হয় বলে অভিযোগ। একই সঙ্গে নোতা কর্মীদের দাপাদাপি ও মারমুখী আক্রমণে পিছু হটতে হল বিরোধীদের। সোমবার ঘাটাল বিডিও অফিসের একাধিক জায়গায় বিরোধীদের বিরুদ্ধে ভেঙে মারের করার অভিযোগ উঠল তৃণমূল কর্মীদের বিরুদ্ধে। এই ঘটনার ছবি তুলতে গেলেন সাংবাদিকদেরও ধমকি খাওয়া হল বলে অভিযোগ। এদিন সকালে ঘাটাল মহকুমা শাসক অফিসে পঞ্চায়েত স্বেচ্ছা মারের করে বলে অভিযোগ। বাঁশ, লাঠি, পাথর নিয়ে মারের করে বলে অভিযোগ। পাশাপাশি এদিন সকালে ঘাটাল বিডিও অফিসে তৃণমূল বিরোধীদের নমিনেশন জমা দিতে গেলেন তৃণমূল কর্মীরা।

তৃণমূল কর্মীরা, বলে অভিযোগ। আরও জানান, মারমুখের পাশাপাশি ৪ হাজার টাকা, মোটামুটি, গাড়ির কাগজপত্র ছিনতাই করে নেয় তৃণমূল কর্মীরা। হাইকোর্টের নির্দেশে নমিনেশন জমা দেওয়ার শেষ দিনেও কাগজ শাসক দলের প্রতিরোধের সামনে বিরোধীরা বৈধতাই পারল না সেখানে। অন্তত এমনিতেই অভিযোগ করলেও বিরোধীদের একাধিক প্রার্থীরা, যিনি চোটা খন্দার কথা অস্বীকার করেন তৃণমুলের রুক সভাপতি দিলীপ মাজী। তিনি আরও জানান বিডিও অফিসে তৃণমূল নমিনেশন জমা দিতে এসে কোন সমস্যা হলে নিরাপত্তা কোথায় মার্জিত হবে। তার পর দায় তৃণমুলের ৩ তারা সভাপতির আবেগ আসতে মারেরদের নাটক করছে।

বিদ্যাসাগর বিদ্যাপীঠ বালিকা বিদ্যালয়ের হীরক জয়ন্তী বর্ষের অনুষ্ঠান



নিজস্ব সংবাদদাতা, তমলুকঃ মেদিনীপুরে নারীশিক্ষা প্রসারের অগ্রণী প্রতিনিধি বিদ্যাসাগর বিদ্যাপীঠ বালিকা বিদ্যালয়ের হীরক জয়ন্তী বর্ষের অনুষ্ঠান প্রদীপ প্রজ্ঞানদের মধ্যে দিয়ে উদ্বোধন করেন দক্ষিণেশ্বর শ্রীশাস্ত্রীসার মাঠ ও রামকৃষ্ণ সারাদ শিশুদের প্রজ্ঞানিকা নির্বেশপ্রাণ। বিদ্যালয়ের পতাকা উত্তোলন করেন পরিচালন সমিতির সভাপতি সেক পাঞ্জাব আলি। উপস্থিত ছিলেন, জেলা বিদ্যালয় পরিদর্শক (মাধ্যমিক) অরুণকুমার শীল, বিশিষ্ট শিক্ষাবিদ সুদিন চট্টোপাধ্যায়। স্বাগত ভাষণ দেন বিদ্যালয়ের প্রধান শিক্ষিকা স্বাভী বন্দ্যোপাধ্যায়। অনুষ্ঠানে সভাপতিত্ব করেন হীরক জয়ন্তী উৎসব কমিটির কার্যকরী সভাপতি প্রসন্ন কুমার পড়িয়া। শিক্ষাবিদ সুদিন চট্টোপাধ্যায় তাঁর ভাষণে নারী মুক্তি ও নারী শিক্ষা প্রসারের ক্ষেত্রে ঈশ্বরচন্দ্র বিদ্যাসাগরের গৌরবেঞ্জল ডুমুরিকা কথা বিশেষভাবে উল্লেখ করেন। প্রজ্ঞানিকা নির্বেশপ্রাণ তাঁর বক্তব্যে ছাত্রীরা সব কাজের ক্ষেত্রে মনোনিবেশের গুরুত্বের কথা বিশেষভাবে স্বরণ করিয়ে দেন। তিনি বলেন, যে কোন কাজে এগিয়ে আসতে গিয়ে আগে লক্ষ্য স্থির করতে হবে। তিনি ছাত্রীদের বিভিন্ন মহামানব ও মহামানবদের জীবনী পাঠ ও অনুশীলনের উপর গুরুত্ব দেন। আরও পরিচয় 'মহাশূন্য' প্রকাশ করেন শিক্ষাবিদ সুদিন চট্টোপাধ্যায়। সাংস্কৃতিক অনুষ্ঠানে অংশ নেন ভারতী শিশু শিক্ষাক্ষেত্রের ছাত্রছাত্রীরা, বিদ্যালয়ের ছাত্রীরা, প্রাক্তনসীরা ও শিক্ষিকারাও। রবীন্দ্রসাহিত্যের তিন কেন্দ্রীয় নারী চরিত্র চিত্রাঙ্গনা, ডাঙালিকা ও রক্ত কবীর 'শিল্পী' অঙ্কন করে পরিবেশিত 'তিন কন্যা' উপস্থিত দর্শকদের মন জয় করে দেন। প্রাক্তনী পরিবেশিত 'নিরাশ্রয়' নৃত্যনাট্য ছিল নজরকান্দ। বিদ্যালয়ের শিক্ষিকাদের পরিবেশিত সঙ্গীত ও গীতিআন্দোলন অনুষ্ঠানে অংশ নেন মাত্রায় পৌঁছে দেন।

রামচাঁদ মুর্মুর ১২১তম জন্মদিন পালনের কমিটি গঠন

নিজস্ব সংবাদদাতা, মেদিনীপুরঃ আদিবাসী সমাজকে বিপদগ্রামী হতে আটকানোর লক্ষ্যে কমান্ডারি কমিউনিটি হতে ৭০টি গ্রামের মার্জি ও তাদের প্রতিনিধিরা তাঁর প্রতিক্রিয়া জানালেন। তাদের পরবর্তী প্রজ্ঞানকে আগে এগিয়ে নিয়ে যাওয়ার লক্ষ্যে বর্তমান সরকারি ব্যবস্থাকে আটকে তাদের সমাজকে পিছিয়ে দেওয়ার চক্রান্তের বিরুদ্ধে সোচাচর আদিবাসী সমাজের সামাজিক সংগঠন ভারত জাতীয় মার্জি মাডোয়া। পাশাপাশি তাদের সমাজের সংস্কৃতির রক্ষার সাধু রামচাঁদ মুর্মু ১২১তম জন্মদিন পালনের কমিটি গঠন হয়।

আদিবাসী সমাজকে বিপদগ্রামী হতে আটকানোর লক্ষ্যে কমান্ডারি কমিউনিটি হতে ৭০টি গ্রামের মার্জি ও তাদের প্রতিনিধিরা তাঁর প্রতিক্রিয়া জানালেন। তাদের পরবর্তী প্রজ্ঞানকে আগে এগিয়ে নিয়ে যাওয়ার লক্ষ্যে বর্তমান সরকারি ব্যবস্থাকে আটকে তাদের সমাজকে পিছিয়ে দেওয়ার চক্রান্তের বিরুদ্ধে সোচাচর আদিবাসী সমাজের সামাজিক সংগঠন ভারত জাতীয় মার্জি মাডোয়া। পাশাপাশি তাদের সমাজের সংস্কৃতির রক্ষার সাধু রামচাঁদ মুর্মু ১২১তম জন্মদিন পালনের কমিটি গঠন হয়।

পাঁশকুড়ায় আক্রান্ত সিপিআই নেতা

নিজস্ব সংবাদদাতা, পাঁশকুড়াঃ মনোনিয়ন্ত্রন করা দেওয়ানে কেন্দ্র করে রীতিমতো উত্তেজনা ছড়ানো পাঁশকুড়া বিডিও অফিসে চলে। এদিন সকালে থেকেই ছিল চাপা উত্তেজনা। তৃণমুলের কর্মসির্মাৎকরা এক প্রকার বিডিও অফিস চত্বরের গেটের বাইরে ছিল অস্ত্রপ্রহরীদের মধ্যে। অফিস ফাঁকা থাকলেও একটি বিরোধী মনোনিয়ন্ত্রন জমা দেওয়ার উপায় ছিল না। সকাল দশটা

থেকে দুপুর একটা পর্যন্ত ছিল সুনশান। হুদীয় রাস্তা দিয়ে পথে মেতেও ভয় পাচ্ছিলেন সাধারণ মানুষ। কারোর হাতে লাঠি, আবার কারোর হাতে হুই অফিস কর্মীদের দাবি পাঁশকুড়া হুই অফিসে মোতায়েন থাকলেও গেটের বাইরের দিকে মুষ্টিই ছিল না বলাইকি চলে। পুলিশের ডুমিকা ছিল নীরব দর্শকের মতো। সাংবাদিকদের ক্যামেরা বা

মোবাইল খোলার উপায় ছিল না। টিক বেলো দুপুর একটা নাগাদ পাঁশকুড়ার সিপিআই নেতা চিত্তরঞ্জন দাশ তাঁকুরের নেতৃত্বে প্রায় জনাটিন কর্মী ও প্রার্থীদের নিয়ে রাস্তায় আশার সময় বিডিও অফিসের কিছুটা ঘুরে আক্রান্ত হল তৃণমূল আক্রান্ত দুইভাইর দ্বারা এমনিতেই অভিযোগ উঠেছিল। তাঁর দাবি, এদিন মনোনিয়ন্ত্রন নামে পুলিশকে সন্দে নিয়ে প্রহরন করেছে তৃণমূল।

মাওবাদীদের আঁতুড়ঘর বিড়িহাণ্ডিতে প্রার্থী সুযমা মাহাতোর সমর্থনে তৃণমুলের মিছিল

নিজস্ব সংবাদদাতা, বিড়িহাণ্ডিঃ একদা মাওবাদীর আঁতুড়ঘর বলে পরিচিত বিড়িহাণ্ডি। একটা সময় ছিল, যখন এই এলাকার রাস্তায় লাশ পড়ে থাকতো। একটা নিত্যদিনের ঘটনা ছিল। আর রাত্রি হলেই গ্রামে গ্রামে বৌদ্ধবাহিনীর ভাড়া বৃটের আওয়াজ আর মাওবাদীদের নাম করে দিল্লীই গ্রামবাসীদের নির্বাচন ছিল নিত্যদিনের ঘটনা। চারিগিকে এক অশান্ত পরিবেশে সৃষ্টি হয়েছিল। আর মাওবাদীদের আঁতুড়ঘর বাড়গ্রাম শহর থেকে মাত্র ১০

কিমি দূরে অবস্থিত বিড়িহাণ্ডি গ্রাম। সেই গ্রামে একসময় থাকতেন জঙ্গলমহলের ডাঃ মাওবাদী নেতা কিষাণজী। শুধু কিষাণজী নয়, এই গ্রামে ডেরা ছিল অনেক মাওবাদী নেতার। সেই সময় তাঁদের সঙ্গে পচতারা বর্ম মানুষকে পাওয়া যাচ্ছে এখনও এই গ্রামে। মাওবাদীরা জঙ্গলমল পরিগ্রহণ করছেন। বর্ম মাওবাদী আত্মনর্ষণও করছেন। তাঁদের মধ্যে কেউ কেউ বলেন রয়েছে আবার কেউ কেউ ছাড়াও পা পেয়েছেন। সরকার পরিবর্তন

হয়েছে ঠিকই, কিন্তু নতুন সরকারের উন্নয়নের কর্মসূচি বিরোধী গ্রামে উন্নয়নের জোয়ার এগিয়ে রাস্তা থেকে বাড়ি কেনও কিছুই বাদ পড়েনি। সামনেই পঞ্চায়েত স্বেচ্ছা বিড়িহাণ্ডি সেই মাঠ, যোনে একসময় মাওবাদীরা মিছিল করতেন, এখন সেই মাঠে, মাওবাদী ব্যুতী শুভ্রের পাশ দিয়ে মিছিল করতে তৃণমূল করছে। আর সুযমা মাহাতোর সমর্থনে এই মিছিলে সামিল হচ্ছেন একদা আঁতুড়ঘরী সন্দে মিছিলে পা মেলানো গ্রামবাসীরাই।

নারায়ণগড়ে পশ্চিমবঙ্গ দলিল লেখক সমিতির বার্ষিক সম্মেলন অনুষ্ঠিত



নিজস্ব সংবাদদাতা, নারায়ণগড়ঃ পশ্চিমবঙ্গ দলিল লেখক সমিতির বার্ষিক সম্মেলন হল সোমবার। নারায়ণগড় শাখার পক্ষ থেকে নারায়ণগড় আন্তিমাল ডিভিশন সাব রেজিস্ট্রার অফিসে এই সম্মেলন হয়। সরকারি নিযুক্ত ডলিল লেখকরা তাঁদের বিভিন্ন দাবি তুলে ধরেন। উপস্থিত ছিলেন, রাজ্য সম্পাদক বিজ্ঞানবাহু চৌধুরী। হাতে লেখা দলিল লেখকদের দাবি, সরকার

দলিল পত্র কম্পিউটারাইজড করলে তাঁরা কাজ হারানেন। রাজ্য সরকারের কাছে তাঁদের কাজের সুনিশ্চিতকরণের দাবি রয়েছে সমিতি। এছাড়াও বয়স্ক দলিল লেখকদের সরকারি ভাত দেওয়া, স্বাস্থ্যসেবা প্রকল্পে অন্তর্ভুক্তি, অনলাইন সিস্টেমে দলিল লেখকদের পাসওয়ার্ড প্রদান বা ডিজিটাল সাইনের দাবি তোলা হয় সম্মেলন থেকে। নারায়ণগড় রুকে রয়েছে নথিভুক্ত ৪৩

জনসহকারি মিলে মোট ১৩০ জন দলিল লেখক। তাঁদের কাজ যাতে চলে না যায় এই দাবি তুলে নেই লক্ষ্যে সম্মেলনের আয়োজন করা হয়েছিল। সমিতির নারায়ণগড় শাখা সম্পাদক সুকুমার নাথ বলেন, দলিল লেখার মধ্যে রয়েছে একটি সৃষ্টি ও সৃষ্টি। সেই সৃষ্টি আমাদের মধ্যে দিয়ে যাতে আগামীদিন বেঁচে থাকে তার ব্যবস্থা করুক সরকার।